

24

小时

新闻热线

66700110

66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

食用冰坊未办理环评手续 所售冰粒没有生产日期

琼海市市场监管部门介入调查

本报讯 近日,琼海一市民向记者反映,嘉积爱华食用冰坊(以下简称爱华食用冰坊)在未办理环评手续的情况下进行生产和销售,且所销售的冰粒没有生产日期。记者随后对此展开调查。

记者 刘兵文/图

食用冰坊违法生产,执法部门曾两次处罚

公开的信息显示,爱华食用冰坊经营处涉及琼海市嘉积镇文明街赤坡3号、琼海市爱华路41号等地。记者了解到,今年1月,琼海市综合行政执法局曾对爱华食用冰坊下达两份行政处罚告知书。

其中一份行政处罚告知书显示,经调查核实,爱华食用冰坊在未编制项目环境影响报告表,且未依法报批项目环境影响报告表的情况下,擅自于2022年4月10日开工建设

设冰粒厂项目,其行为构成了“未批先建”的违法事实。根据有关法规,对爱华食用冰坊处以2000元罚款。

另一份行政处罚告知书显示,经调查核实,爱华食用冰坊经营的冰粒厂项目在其需要配套建设的环境保护设施未经验收的情况下,擅自于2022年4月10日投入生产,其行为构成了需要配套建设的环境保护设施“未验先投”的违法事实。该行政处罚告知

书表示,鉴于爱华食用冰坊已自行移除三相电箱中三相电线,自行停止生产,违法行为轻微,没有造成危害后果,根据有关法规拟对其不予行政处罚。

但根据市民反映,综合行政执法部门发出上述行政处罚告知书后,爱华食用冰坊仍然进行生产和销售。该市民称,为证明该食用冰坊没有停止生产,其5月21日专门从该食用冰坊购买了一袋冰粒。

食用冰坊所售冰粒外包装袋无生产日期

5月23日11时许,记者来到爱华路41号看到,门楣牌匾上有“爱华冰粒”字样,上面的电话号码与市民购买的冰粒包装袋上的电话号码一致。

当日中午,记者在现场看到一名女子从该食用冰坊购买了一袋冰粒。记者随后进入

店里也提出要购买冰粒。店内的工作人员警觉地问:“买冰粒做什么用?你以前是找谁购买的?”最后该工作人员说没有货了。记者问什么时候有货,对方未明确告知。

当日14时许,记者在嘉积镇新民街与东风路交叉路口看到,一辆载着印有“爱

华食用冰粒”字样包装袋的面包车在送货。为了进一步印证,记者随即请一位市民帮忙,从进货商户处购买了一袋冰粒。记者看到,这袋冰粒与5月21日市民购买的冰粒外包装袋上的信息一致,但没有生产日期。



执法人员查看无生产日期的冰粒。

市监部门展开调查

琼海市生态环境局相关负责人告诉记者,爱华食用冰坊之前提交过申请环评审批材料,该局经综合考虑,目前还没有审批。该负责人说,爱华食用冰坊文明街赤坡3号、爱华路41号均没有办理环评审批手续。

5月23日下午,记者向琼海市市场监督管理局反映了相关情况。

5月24日,琼海市市场监督管理局嘉积市场监管所对相关情况展开了调查。该所所长表示,爱华食用冰坊已被综合行政执法部门责令停产,现在不允许生产,其目前销售的冰粒是从海口一家冰粒加工厂批发的。

对于爱华食用冰坊销售的冰粒没有生产日期一事,该所长表示,市场监管部门正展开进一步核实调查。

“业主低头弯腰钻栏杆才能查看水电表,非常不方便”

海口秀英街道办介入协调处理

□记者 苏钟

本报讯 “由于安装水表、电表的位置有双重护栏,我们必须低头弯腰钻栏杆才能过去查看水电表,非常不方便。”近日,海口丘海大道鑫生·棕榈泉小区二期的业主拨打12345热线反映此事。

业主:低头弯腰钻栏杆才能查看水电表

鑫生·棕榈泉小区二期一名业主拨打12345热线说,该小区的水表、电表位置由于

有双重护栏,业主平时如果要查看水电表或者给水电表充值,必须低头弯腰钻栏杆才能进出,很不方便,希望有关部门采取措施解决问题。

记者昨日来到现场看到,该小区的水电表设置在楼道的管道井内,被两侧栏杆围成一个封闭区,栏杆高度超过1米。

街道办:将召集同楼层业主协商解决问题

一名业主介绍,这个问题已存在几年了,他们多次向有关部门反映,但问题一直没有

解决。“安装电表的位置为什么要用栏杆隔开呢?”该业主不解地说。

记者昨日了解到,接到市民反映的问题后,海口秀英街道办非常重视,曾派工作人员进行核实处理。秀英街道办相关负责人表示,经初步了解,电表位置附近区域建设符合交付标准。社区网格员最先在现场查看了业主反映的情况,也向物业了解了相关情况,规划设计图纸上交付的标准就是这样的。小区物业工作人员表示,如果把栏杆撤掉,就存在安全隐患,所以物业不敢撤掉栏杆。

该负责人介绍,根据国家相关标准,临空高度在24米(8层楼高)及以上时,栏杆高度不应低于1.1米。街道办刚开始建议业主自行出资对栏杆进行改造,同时也跟物业进行了沟通,把同楼层的4户业主全部召集起来,确定改造加固费用后再协商解决。

该负责人告诉记者,对于业主反映的水电表位置附近区域建筑物是否符合交付标准一事,街道办将与业主保持联系,根据业主的时间安排召开现场协调会,协商解决。

今年以来我省共作出环境行政处罚126宗 罚款1075万元

□记者 王小武

本报讯 5月25日,记者从省生态环境厅召开的2023年世界环境日媒体见面会上获悉,我省国家生态文明试验区建设工作正在深入推进,禁塑工作、污染防治攻坚战、生物多样性保护等取得显著进展。今年以来,我省不断加大生态环境执法工作力度,共作出环境行政处罚126宗,罚款1075万元。

会上,省生态环境厅有关负责人介绍,

2023年是我省建设国家生态文明试验区建设五周年。五年来,我省环境治理体系建设呈现新亮点,国家生态文明试验区和生态环境被纳入海南自贸港建设“一本三基四梁八柱”战略框架。深入打好污染防治攻坚战,生态环境质量稳居全国一流。禁塑工作取得显著进展。稳步推进塑料制品替代品产业发展,目前已建成生物降解塑料制品企业18家,形成改性料产能3.5万吨/年、膜袋产能4.01万吨/年、餐饮具产能1万吨/年,数量和种类基本满足岛内市场需求。

因薪资纠纷酒后砍伤两人 三亚一男子被抓获归案

□记者 畅凯

本报讯 5月24日,三亚市立才居发生一起恶性伤人案件。一名男子因与他人发生薪资纠纷,酒后持刀砍伤两人后逃跑。目前,警方已将犯罪嫌疑人董某平抓获归案。

据了解,5月23日晚,犯罪嫌疑人董某平(32岁)在饮酒过程中与严某福(33岁)因薪资问题发生争执。

5月24日零时许,董某平在立才居将

严某福及其母亲董某婷(49岁)砍伤。两名伤者随后被送往医院救治,目前无生命危险。

经全力工作,5月25日21时30分许,三亚警方将犯罪嫌疑人董某平抓获归案。目前,三亚市公安局天涯分局已对董某平依法采取刑事拘留强制措施,案件正在进一步侦办中。

三亚警方提醒广大市民,在遇到纠纷时应理性沟通,通过合法的途径解决问题,不要采取暴力行为。